

人和信念在一起就会变得年轻，和疑惑在一起就会衰老。人和自信在一起就会变得年轻，和恐怖在一起就会衰老。希望存在则会无限年轻，和失望在一起则会老朽。

按摩市场有点乱 选择不当伤健康 >02

本期导读
63892222
市中心医院健康热线特约

> 03

7个因素推动剖腹产率居高不下

> 08

夏季提防细菌性食物中毒

> 10

好好吃,让人受益一生

> 11

人到中年多“护心”

> 14

看懂病理诊断 预防癌前病变

> 15

防腐剂能葆青春?

本刊热线
18903886990
洛阳协和医院友情赞助



绘图 寇博

警惕“隐形杀手”——丙肝就在你身边

□ 记者 朱娜 通讯员 卢俊喆

5月19日是世界肝炎日,对于乙肝大家了解的较多,可对于丙肝来说,很多人却不了解。

市中心医院感染科主任张国强介绍,丙型肝炎是由丙型肝炎病毒(HCV)感染所致的肝脏炎症性疾病,可对肝脏进行持续性的破坏。由于初始症状不明显,丙肝往往容易被忽略,若不及时诊治,将可能发展成为肝硬化和肝癌。由于其具有较强的

隐匿性,往往被人们称为“隐形杀手”。中国疾病预防控制中心传染病疫情报告数据显示,近年来我国丙肝报告发病人数逐年上升。丙肝诊断并不困难,只要及早进行治疗,规范用药,部分丙肝患者是可以被治愈的。

整个豫西地区是乙肝、丙肝的高发区,乙肝病毒携带者占普通人群的9%,其中每年约有5%的患者转为肝炎。由于人们对丙肝的忽视,没有

检查的意识,因此也没有及时治疗。有的患者直至病情发展至较严重时,才知道自己早已经感染了丙肝。

丙肝的高危人群包括:1993年前接受过输血者;反复血液透析者和接受器官移植者;共用注射器者;艾滋病病毒感染者;感染HCV母亲所生的婴儿;针刺、刀伤或者破损黏膜处接触HCV阳性血液者;与HCV感染者有性行为者;曾

进行介入性诊疗患者(胃镜、内窥镜、牙科器械),曾经文身、文眉、穿耳环孔者等。

如果你想了解自己是否感染丙肝病毒,或者想了解怎样避免感染丙肝病毒,请参与我们的丙肝防治知识调查活动。参与方式:请看本刊4版“丙肝防治知识调查问卷”,或登录洛阳网(www.lyd.com.cn)洛阳社区相关置顶帖参与问答。

►► 健康七日谈

“先诊疗后结算”拟全国推广 生产“问题疫苗”俩公司被罚

□ 李永高

为方便百姓就医,卫生部拟在全国推广“先诊疗后结算”模式。据称,此模式可以让患者就诊时间节省1/5至1/3,到医院看病难免要进行多项检查,“先缴费后结算”,每一项诊疗服务都需要就医者先忍痛排队缴费。不过,花时间排队倒是小事,耽搁病情却是大事。在期待减少患者就医排队次数的便民服务“遍地开花”同时,更希望医疗服务流程和医疗资源得到进一步优化和合理配置与利用,为咱老百姓创造更为便捷的就医环境。

“有效减轻居民就医费用负担,

切实缓解“看病难、看病贵。”这是去年出台的新医改方案提出的近期目标。“先诊疗后结算”的推广有望缓解“看病难”的问题,但是就“出厂价15.5元的癌症辅助药物芦笋片被医院卖213元”这一事实来看,实现“新方案实施后药价会大幅下降”的承诺,还是任重而道远。

利润高达1300%,医院每月仅购该药总利润超10万元!药价的暴利与虚高,属沉痾痼疾,本该算旧闻,但在新医改方案出台一年后,又变成了新闻。目前我国80%的药品是通过医院销售的,用哪种药医院

说了算,并且“这是个不成文的行规行约,所有的品种都是这样的”。看病难,看病贵,是公众之痛,社会之疾。药品在销售环节存在如此暴利,说明“看病贵”的病根绝非一方一剂可除。

说罢治病的真药暴利,再来看看致病的“问题疫苗”。江苏、河北生产劣质人用狂犬病疫苗的两家药企被处以总计超过3000万元的处罚,按照有关规定,两家公司被收回人用狂犬病疫苗的药品证书,直接责任人被处以若干年内不得从事药品相关行业的处罚。疫苗是唯一可以

抑制和杀死狂犬病病毒的药剂,无其他代替药物,生产“问题疫苗”,无异于“杀人”。但愿“问题疫苗”能因此被“罚”出我们的生活。

随着一名21岁梁姓员工的坠亡,富士康出现今年“九连跳”。平均下来,几乎每半个月就会有一名员工“坠楼”!生如夏花,死若秋叶,绚烂也好,静美也罢,年轻的生命转瞬即逝,令人震惊并扼腕痛惜。据报道“八连跳”后,该公司曾邀请某高僧做法事,为公司祈福,结果悲剧又一次上演——这福该向谁人祈,莫问神佛问员工!